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ACTA SESION ORDINARIA Nº020 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

 

En Curarrehue, a 10 días del mes de Junio de 2025, siendo las 09:15 horas, se da inicio a 

la sesión Ordinaria Nº020 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Alcalde de la 

Comuna, Sr. Daniel Parra Calabrano con la asistencia de los Sres. Concejales, Sra.  Ana 

Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Ángel César Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth 

Contreras Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. 

Jorge Calfueque Marillanca.  
Asisten, además, Doña Yasna Torres Fornerod Secretaria Municipal, quien actúa como 

Ministro de Fe y Sra. Silvana Cofre Cea secretaria de actas.  

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta anterior N°019 

2. Objeciones y Aprobación Acta Extraordinaria N°004 

3. Lectura y análisis de Correspondencia. 

4. Sanción Modificación Presupuestaria Municipal. 

5. Sanción designación de un concejal para admisibilidad concurso público Director(a) 

del CESFAM. 

6. Sanción aceptación de donación de especies del Hospital Villarrica a la 

Municipalidad de Curarrehue. 

7. Sanción aceptación de donación de Box dental Eva Campos Pérez   

8. Sanción Costos de Operación y Mantención Proyecto Conservación Cementerio 

Municipal Curarrehue. 

9. Sanción de Costos de Operación y Mantención de mejoramiento y conservación de 

caminos rurales Curarrehue. 

10. Sanción de Costos de Operación y Mantención de mejoramiento y conservación de 

caminos rurales Curarrehue, Cuenca del Trancura. 

11. Temas de Concejo.  

12. Puntos Varios.  

 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº020, siendo las 09:15 horas.  

  

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°019 DEL CONCEJO 

MUNICIPAL 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta anterior N°019 del 

Concejo Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 
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Acta aprobada sin Observaciones.  

 

2.-OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA N°004 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Extraordinaria N°004 

del Concejo Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

3-LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretaria Municipal: Da lectura carta solicitud de comodato inforuka Reigolil. 

-Directora escuela Licancura, invita acto alumnos destacados académicamente, primer 

semestre año 2025. 

 

4.- SANCIÓN MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria 

Municipal, según memorándum N°313, para traspaso de diferencia por la adquisición de 

una camioneta, depto. salud 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°137 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, MODIFICACIÓN 

PRESUPUESTARIA MUNICIPAL, SEGÚN MEMORÁNDUM N°313, PARA TRASPASO 

DIFERENCIA POR LA ADQUISICIÓN DE UNA CAMIONETA DEPTO. SALUD.  

 

DISMINUIR EGRESOS 

 

35  00   Saldo Inicial de Caja    M$5.890.- 

   Gestión Interna 

   TOTAL      M$5.890.- 
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AUMENTAR EGRESOS 

 

24  03  101  002 A salud      $5.890.- 

   Gestión Interna  

   TOTAL     $5.890.- 

 

5.-SANCIÓN DESIGNACIÓN DE UN CONCEJAL PARA ADMISIBILIDAD 

CONCURSO PÚBLICO DIRECTOR(A) DEL CESFAM. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, Modificación Presupuestaria 

Municipal, según memorándum N°312, para  

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°138 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, DESIGNACIÓN DE LA 

CONCEJALA SRA. MILDRET FLORES RAMOS, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE 

SALUD, PARA INTEGRAR ETAPA DE ADMISIBILIDAD CONCURSO PÚBLICO 

DIRECTOR(A) DEL CESFAM. 

 

6.-SANCIÓN ACEPTACIÓN DE DONACIÓN DE ESPECIES DEL HOSPITAL 

VILLARRICA A LA MUNICIPALIDAD DE CURARREHUE. 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, aceptar donación de especies 

del Hospital Villarrica a la Municipalidad de Curarrehue. según memorándum N°309,  

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°139 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, ACEPTAR DONACIÓN DE 

ESPECIES DEL HOSPITAL VILLARRICA A LA MUNICIPALIDAD DE CURARREHUE. 

SEGÚN MEMORÁNDUM N°309,  

 

7.-SANCIÓN ACEPTACIÓN DE DONACIÓN DE BOX DENTAL EVA CAMPOS PÉREZ   

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, aceptar donación de especies 

de la Sra. Eva Campos Pérez a la Municipalidad de Curarrehue. según memorándum N°309,  
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Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°140 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, ACEPTAR DONACIÓN DE 

ESPECIES, BOX DENTAL DE LA SRA. EVA CAMPOS PEREZ A LA MUNICIPALIDAD 

DE CURARREHUE. SEGÚN MEMORÁNDUM N°309.  

 

8.-SANCIÓN COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN PROYECTO 

MEJORAMIENTO Y CONSERVACIÓN DE CAMINOS RURALES CURARREHUE. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal, costos de operación y 

mantención proyecto mejoramiento y conservación de caminos rurales Curarrehue, según 

memorándum N°314. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°141 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, COSTOS DE OPERACIÓN 

Y MANTENCIÓN PROYECTO MEJORAMIENTO Y CONSERVACIÓN DE CAMINOS 

RURALES CURARREHUE, SEGÚN MEMORANDUM N°314. 

 

                  COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN  

 

Limpieza Alcantarillas  y cunetas     $500.000.- 

Despeje vegetación       $400.000.- 

TOTAL COSTOS       $900.000.- 

 

9.-SANCIÓN DE COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE MEJORAMIENTO 

Y CONSERVACIÓN DE CAMINOS RURALES CURARREHUE, CUENCA DEL 

TRANCURA. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo costos de operación y mantención 

proyecto mejoramiento y conservación de caminos rurales Curarrehue Cuenta del 

Trancura, Según Memorándum N°314 
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Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°142 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD COSTOS DE OPERACIÓN 

Y MANTENCIÓN PROYECTO MEJORAMIENTO Y CONSERVACIÓN DE CAMINOS 

RURALES CURARREHUE CUENTA DEL TRANCURA, SEGÚN MEMORÁNDUM N°314. 

 

                COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN  

 

Limpieza alcantarillas y cunetas    $500.000.- 

Despeje de vegetación      $400.000.- 

TOTAL COSTOS       $900.000.- 

 

10.- SANCIÓN REGLAMENTO CAPACITACIÓN DEPTO. SALUD MUNICIPAL 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal Reglamento Capacitación 

Depto. Salud Municipal. 

 

Concejal Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejal Contreras  SI 

Concejal Sabugal   SI 

Concejal Flores   SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°143 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD MODIFICACIONES AL 

REGLAMENTO DE CAPACITACIÓN DEL DEPTO. SALUD MUNICIPAL DE 

CURARREHUE, SEGÚN MEMORANDUM N°706.  

 

11.- TEMAS DE CONCEJO. 

 

Concejala Marillanca: Georgina Colpihueque necesita máquina para arreglo de camino hay 

solicitud. 

-Vecinos de Huincapalihue necesitan maquina donde vive don Benito Curipán   

-Pedro González adulto mayor que esta complicado  

-Camino vecinal solicita apoyo familia Muñoz pasando don Tali Venegas, camino hacia 

arriba, garita hacia arriba, falta material. 

-Vecinos de Maichin espera reparación de máquinas  
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Concejal Carrasco: Consulta por el equipamiento para funcionario de vehículos  

-Caminos Maite camino a Remeco donde la Sra. María González. 

-Solicita reunión de comisión social para análisis FONDEVE martes 10 de junio alas 11 

horas. 

 

Concejala Contreras: Reunión de comisión 17 de junio a las 10:30 hrs., Slep, terrenos 

municipales, porque subió el déficit de educación. Cita a SECPLA, DAEM, jurídico. 

-Reunión por el plan regulador, solicita incorporar a Trancura y Paula Alto. 

-No se informó de la reunión de Consulta indígena por el plan regulador. 

-Cuando vino el Gobernador prometió algunos fondos y se presentaría proyecto de 

techumbre del complejo Monseñor.  

-Informe de los sumarios de salud año 2023 hasta la fecha. 

 

Concejala Sabugal: Camino frente a la iglesia Angostura, hay varias familias.  

-Visita inspectiva para ver que se necesita en ese camino, evacuación de aguas lluvias.  

-Solicitud de camino donde la familia Huentelaf que salga hacia Rinconada. 

-Recapado tercera etapa Catripulli Curarrehue. 

-Luminarias se están demorando mucho Catripulli y Casa de Lata. 

 

Concejala Flores: Indica que el fiscal Calderera indicó que los alcaldes no habían hecho 

llegar las denuncias por posibles delitos por licencias médicas. 

 

Concejala Contreras: Indica que las municipalidades de Pucón y Curarrehue no habían 

hechos las denuncias por caso de licencias.  

 

Presidente: Indica que se esta preparando la respuesta, y que el plazo es hasta el viernes 

para dar respuesta.  

 

Concejala Marillanca: Señala que en el año 2024 se mejoró camino Añihuarraqui, quiere 

saber cuánto ripio se echó, entre octubre y diciembre 2024, material de la delegación 

presidencial por emergencia. Solicita informe, necesita saber dónde se echaron esos 

cubos porque hizo un recorrido hasta el final del camino y tiene mucha tierra, no se nota 

el arreglo, llegó hasta donde hay portones, hasta el puente, de ahí hacia adentro se ve 

material. 

-Maquina Rinconada Alto hacia adentro, camino El Mirador familia Mora, está muy malo. 

-Camino Loncofilo que sale a Correo Viejo, avisar la global, limpieza de alcantarilla, ripio y 

canales para el agua.  

 

Concejala Flores: Informe de proyecto de junta de vecinos Lanín Puesco, FNDR 

alumbrado con panel solar, porque nos e adjudico.  

 

12.-PUNTOS VARIOS  

 

Concejala Contreras: Vecina Esmérita Llancafilo de Quiñenahuin estaba solicitando 

máquina. 

-Aclarar el uso del celular que los vecinos les hablan y solicitan materias. 

-Indica que se debió oficiar a la fiscalía sobre los funcionarios haciendo uso 

maliciosamente de licencias. 
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Concejala Sabugal: Luminarias Curarrehue apagadas después de la intervención de CGE. 

-Informa de la capacitación Slep y conto su experiencia y cree que será muy bueno, 

nuestra central será en Villarrica, traspaso de documentos y asistentes de la educación. 

 

Concejal Carrasco: Se solicita ver con la modificación a la planta poder incorporar 

funcionarios de educación en la municipalidad. 

 

Concejala Contreras: Respecto a la contratación de encargado de personal de educación, 

consulta se reorganizará con la misma gente o habrá contratación. 

 

Concejala Flores: Art 175 Código penal una vez ingresada existe una obligación de oficiar 

a la fiscalía en 24 horas de ser informados. 

-No le parece que se desconozca el trabajo que han hecho, solicita que el alcalde trabaje 

con el concejo y trasparente lo que hacen como cuerpo colegiado. 

 

Concejal Calfueque: Maichin Bajo familia Cea Riffo se aburrieron de esperar maquina y 

contrataron una maquinaria para hacerlo, esta familia requiere material. 

-Caminos enrolados por vialidad incorporar al CCI. 

-Solicita apoyar con un profesional más para el proyecto de CONADI postulaciones.   

 

Concejala Contreras: Adultos mayores que no se pueden trasladar que el funcionario 

pueda trasladarse hasta su hogar.  

-Informe de investigación sumario del DAEM, consulta pudo cambiar investigador. 

 

 

 

se da por finalizada la reunión de concejo a las 10:54 horas  

 

 

Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  

 

 


